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РЕФЕРАТ 

Пояснювальна записка: 47 с, 16 рис, 9 табл., 3 додаток, 21 джерела. 

Тема: «Автоматизоване проектування технології обробки конічного ко-

леса з круговими зубцями на основі концепції модульності». 

Ключові слова: ТЕХНОЛОГІЯ, ОПЕРАЦІЯ, ФОРМОУТВОРЕННЯ, ОБ-

ЛАДАННЯ З ЧПК, КОНІЧНЕ КОЛЕСО. 

Фрезерування конічного колеса на верстатах з ЧПК набуло значного по-

ширення в різних галузях машинобудування. Тому визначення оптимальної 

технології та траєкторії має актуальне значення. 

Об’єкт дослідження (розробки) у кваліфікаційній роботі - процеси фор-

моутворення конічного колеса з круговими зубцями. 

Предмет дослідження - стратегії (траєкторії) програмного формоутво-

рення конічного колеса з круговими зубцями на обладнанні з ЧПК. 

Метою кваліфікаційної роботи є випробування технології обробки коні-

чного колеса з круговими зубцями на основі концепції модульності. 

Методика досліджень - комп’ютерне моделювання операцій формоутво-

рення на основі САМ-програми. 

Результат роботи - розробка технологічного процесу обробки конічного 

колеса з круговими зубцями на обладнанні з ЧПК. 

Наукова новизна кваліфікаційної роботи - вивчення та застосування на 

практиці принципу модульності у автоматизованому проектуванні технології 

обробки деталі. 

Вивчаємий метод автоматизованого проектування технології обробки  

деталей рекомендується до використання у виробництві, в таких галузях як  

загальне машинобудування та гелікоптеробудування. 
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ВСТУП 

Технічний прогрес здійснюється не тільки на основі застосування нових 

науково-технічних досягнень. Він базується й на широкому використанні вже 

визначених напрямків у розвитку техніки й характеризується не тільки безпе-

рервною появою принципово нових технологічних процесів, але й безперерв-

ною заміною існуючих процесів більш точними, продуктивними й економіч-

ними. 

У даній кваліфікаційній роботі розроблений проект технологічного про-

цесу механічної обробки деталі «Конічне колесо з круговими зубцями».  

Заготівля конічного колеса має форму усіченого конуса за розмірами ви-

ступів (головок) зубців [1]. Конічні зубчаті колеса виготовляють кованими, 

штампованими, литими або з круглого прокату, також вони можуть бути збір-

ними.  

Технологічний процес механічної обробки проектується на основі робо-

чого креслення деталі й складального креслення виробу або складальної оди-

ниці, технічних умов на виготовлення виробу. 

Пропонований технологічний процес характеризується використанням 

мінімальної кількості металорізальних верстатів з високим ступенем автома-

тизації з ЧПК, застосуванням універсальних пристосувань і сучасного метало-

різального інструмента, оснащеного твердосплавними пластинами. 

Інформаційною основою при розробці технологічних процесів є: техно-

логічний класифікатор об'єкта виробництва, класифікатор технологічних про-

цесів, система позначень технологічних документів, стандарти Єдиної сис-

теми технологічної документації, типові технологічні процеси й операції, ста-

ндарти й каталоги на засоби технологічного оснащення, нормативи технологі-

чних режимів, матеріальні й трудові нормативи. 

При виконанні проектних процедур використані сучасні методики розра-

хунків режимів різання для прогресивного різального інструменту, які перевірені 

у виробничих умовах і відповідають нормативно-технічній документації й стан-

дартам системи ЕСКД і ЕСТД. 
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ВИСНОВКИ  

Спроектований технологічний процес механічної обробки заданої деталі 

дозволяють організувати ефективне її виготовлення в організаційно-технічних 

умовах серійного виробництва.  

В ході дослідження було підтверджено ефективність використання ви-

сокоавтоматизованих верстатів зі ЧПК при розробки технологічного процесу 

обробки конічного колеса з круговими зубцями. На етапі моделювання була 

використана програма Компас, що підтверджує необхідність більш широкого 

застосування сучасних програм при проектуванні процесу обробки деталей рі-

зної категорії складності. Хоча й колишні, перевірені часом та практикою, ме-

тоди обробки продовжують використовувати у виробництві. 

Принцип модульності у автоматизованому проектуванні технології об-

робки показав свою ефективність і може бути рекомендований до застосу-

вання. Алгоритм принципу модульності у автоматизованому проектуванні те-

хнології обробки різних деталей методом САПР ТП TechnologyExpert рекоме-

ндується для подальшого вивчення та освоєння.  
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